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Epreuve : Mathématiques

Remarques : * La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction seront prises
en compte a la correction.
* L'usage des instruments de calcul est autorisé.
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Exercice 1

Un artisan fait un achat de produits dont le montant s’éleve 4710 € brut.
Son fournisseur lui accorde deux remises successives de 5% et 2%.

1) Calculer le prix d’achat net de ces produits.
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2) Calculer le coefficient multiplicateur permettant de passer directement du prix d’achat brut au prix
d’achat net.
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Exercice 2

Calculer le prix d’achat hors taxe d’une marchandise dont le prix d’achat taxe comprise est 922,25 € avec
un taux de T.V.A de 19,6 %.
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Exercice 3

Un employeur pai‘&age une prime entre trois employ<s, prbportionnellement aux nombres d’années de

présence dans son entreprise.

1) Compléter le tableau ci-dessous.

Ancienneté 8 16
(ans) :
Prime
158,48 396,20
(€)

2) Calculer la prime partagée.

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

Exercice 4

Une classe d’apprentis en restauration effectue une étude statistique sur le montant des pourboires

CAP

pergus pendant leur dernier mois de formation en entreprise.

1) Compléter le tableau ci-dessous.

MoONTANT E(:i;i“c;:;s EFFECTIFS EFFECTIFS CENTRE DES PRODUITS
DES POURBOIRES | APPRENTIS) CUMULES CUMULES CLASSES Xi % M

EN EUROS n ' CROISSANTS DECROISSANTS Xi

[ 0;10] 5 5

[10;20] 7 12 105

[20;30] 6 13

[30;40] 4 22 140

{40 ;50| 1 45

[ 50; 60 | 2 2 110
TOTAL 25 575
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- Exercice 4 - suite

2) Combien d’apprentis ont pergu moins de 30 € ?

..............................................................................................................................
9 08960 0606090000900 0080060006080 000000930008800¢ 0080060008883 50¢60e0058080000000500¢0e8000000%0950950e0e8080e000640s360300e0000300
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Exercice 5

Vous étes confronté au choix d’un produit qui se décline sous trois conditionnements :
a. 3,50€ lés 250 g.
b. 1,50 €les 100 g.
c. 435€1es300g.

Quel conditionnement est financiérement le plus économique ? Justifier votre réponse.
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FORMULAIRE

SECTEUR TERTIAIRE

identités remarquablies

(atb)y*=a®+2ab+b?
(a-b)* =a%-2ab + b?
(atb)(a-b) =a?-b?

Puissances d'un nombre

10°=1;10"=10; 10*= 100 ; 10°= 1000
a?=axaja=axaxa

Proportionnalité

>R

a et b sont proportionnels respectivement a ¢ et d si

Statistiques
nx +nx +.+n x
11 2 2 p
N

p

Moyenne X : X =

Calcul d’intéréts simples

C : capital ;
t : taux annuel ;
n : nombre de jours ;
A : valeur acquise aprés n jours.
1= Cm
360
A=C+I1
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